

## ЛИСАКОВСКОМУ КОЛЛЕДЖУ 50 лет

Ровно за год до того, как Лисаковск стал городом, 12 августа 1970 года, по распоряжению Госкомитета Совета министров Казахской ССР по профессионально-техническому образованию был издан приказ об организации в нем училища для подготовки рабочих строительных специальностей. Сделано это было по просьбе руководства треста «Лисаковскрудстрой» и администрации тогда еще поселка городского типа.

Первые занятия в ГПТУ-178 начались уже в октябре 1970 года. Директором нового учебного заведения был назначен Виктор Степанович Мистрюков. Его заместителем - Анатолий Григорьевич Фомин, старшим мастером - Каппас Кукуенович Айтекенов. Тарановский райком партии заместителем по учебно-воспитательной работе рекомендовал Фаину Петровну Часовитину.

Здание, в котором располагалось профтехучилище, до этого служило общежитием, и поэтому не было приспособлено для учебного заведения. И все же всем миром, с помощью предприятий, педагогов и самих учащихся в нем создавались и оснащались мастерские. За месяц был укомплектован инженерно-педагогический коллектив, подготовлена материально-техническая база и набраны первые 153 учащихся. Среди них были будущие каменщики, плотники, штукатуры-маляры, арматурщики и газосварщики. Перечень специальностей был продиктован спросом на местном рынке труда.

Очень скоро усилия лисаковцев, так много души и сил вложивших в обустройство своего первого и единственного профтехучилища, были замечены даже за пределами молодого города. Несколько кабинетов юного учебного заведения были признаны лучшими в области в системе профтехобразования. А ГПТУ-178 было удостоено Красного знамени ЦК ВЛКСМ и Госпрофобра СССР.

С 1976-1977 учебного года училище стало готовить кадры не только для треста «Лисаковскрудстрой», но и для Лисаковского горно-обогатительного комбината, который обратился в Министерство строительства предприятий тяжелой индустрии Казахской ССР с просьбой разрешить обучать на его базе рабочих по горным специальностям. Были созданы группы по подготовке электрослесарей, слесарей по ремонту горного оборудования, машинистов горного оборудования, машинистов насосных установок. А в 1977 году училище получило дополнительный толчок для своего развития - оно переехало в новое, специально для него построенное здание.

Увеличивалось и количество специальностей, которые можно было получить в ГПТУ-178. В нем стали готовить токарей и продавцов продовольственных товаров.

С 16 ноября 1981 по 24 июня 1983 года училище возглавлял Владимир Сергеевич Вершинин, с 1983 по 1986 год - Виктор Николаевич Филин. Затем - Юрий Федорович Шаврин. С 2010 года - Геннадий Викторович Будкевич.

В 1984 году училище было преобразовано в среднее профессионально-техническое (СПТУ-15).

Одним из самых трудных для него времен, как и для всей страны, были девяностые годы. Останавливались предприятия, сложное экономическое положение усугубляло обстановку и с подготовкой специалистов. Но коллектив учебного заведения во главе с Юрием Федоровичем Шавриным добивается присвоения ему более значимого и высокого статуса. В 1995 оно становится высшим профучилищем. В 1996 в соответствии с приказом Департамента образования Костанайской области - региональным. В 1997 году - Лисаковским техническим колледжем.

В настоящее время ЛТК - современное учебное заведение технического и профессионального образования, осуществляющее многопрофильную и многофункциональную деятельность, обеспечивающее высококвалифицированными кадрами предприятия не только города, но и всей области.

Подготовка специалистов в колледже ведется по 18 специальностям и 25 квалификациям.

В его структуре три отделения: горного дела и строительства; экономики, информатики, автоматизации, сервиса и транспорта; заочное.

Для обеспечения учебного процесса имеются типовые здания учебно-лабораторного корпуса и общежития на 240 мест. Функционируют более 40 специализированных кабинетов, 8 мастерских, 6 лабораторий, библиотека с читальным залом, спортивный и тренажерный залы, стадион, актовый зал, столовые, конференц-зал. Для организации досуга обучающихся в колледже работают секции волейбола, баскетбола, легкой атлетики, различные клубы: КВН, «Здоровье», «Журналист», «Правовой лекторий», НОУ «Кайнар», первичная профсоюзная организация учащихся, факультативы и кружки по интересам, художественная самодеятельность, сводный хор учащихся и педагогического коллектива. С 30 декабря 2013 года в колледже действует ОО «Молодежный инициативный центр».

В процесс обучения внедряются инновационные технологии, основанные на компьютеризированном методическом обеспечении, которые позволяют развить у ребят способность свободно ориентироваться в постоянно меняющихся жизненных ситуациях. Девять учебных кабинетов оснащены интерактивными досками, работают пять компьютерных классов. Все кабинеты имеют выход в глобальную сеть Интернет.

Важную роль в жизни учебного заведения играют социальные партнеры (сегодня это 18 предприятий и организаций города), которые помогают в оснащении материально-технической базы колледжа, трудоустройстве обучающихся и прохождении практики. С целью развития партнерских отношений и внедрения элементов дуального обучения с предприятиями города в соответствии с Посланием Президента уделяется внимание проведению выездных педагогических советов, круглых столов, подписываются меморандумы о сотрудничестве и решаются вопросы по подготовке специалистов для предприятий. В 2009 году Лисаковский технический колледж получил безвозмездный подарок от «Мецената образования-2008» В. Голоднова - автокран стоимостью 3 млн тенге, что позволило обучать специалистов этой сферы. На уроках производственного обучения применяются действующие тренажеры для машинистов экскаватора и обогатителей; активно используется на уроках по дисциплине «Электротехника» лабораторный комплекс «Уралочка», подаренный ТОО «Оркен». Наши социальные партнеры уделяют внимание и внедрению информационных технологий в учебный процесс, снабжая учебные кабинеты интерактивным оборудованием (в 2010 году АО «Шаймерден» подарило интерактивную доску для кабинета информатики).

ТОО «Авангард», «Декор» оснащают учебные кабинеты, лаборатории мебелью, расходным материалом. В 2015 году филиал АО «Алюминий Казахстана» КБРУ выделил 5 млн тенге на проведение ремонтных работ в здании колледжа и общежития. ТОО «Казметаллургремонт» оказало учебному заведению финансово-материальную помощь на сумму, превышающую 900 тысяч тенге, на которую приобретены информационные стенды по социальному партнерству, проведен ремонт кабинета №205 спецдисциплин по специальности «Сварочное дело» и кровли учебного корпуса, приобретены спецодежда, производственные инструменты, сварочные материалы, металл для проведения производственного обучения и многое другое. Такое сотрудничество расширяется, потому что колледж готовит специалистов прежде всего для предприятий нашего города и региона. Руководители ТОО «Алтын Омир» и ТОО «Казметаллургремонт» становились Лидерами партнерства в 2012 и 2014 годах.

В Департаменте по ЧС колледж получил лицензию на обучение монтажников трубопровода, операторов котельной, машиниста пара и водогрейного котла и других специальностей. С 2013 года он является экспериментальной площадкой по внедрению дуального обучения по квалификации «Комплектовщик мебели». В данном проекте участвуют ТОО «Жиһаз» и ТОО «Декор-Лисаковский».

Большое внимание в учебном заведении уделяется развитию научного потенциала обучающихся. Активную работу в этом направлении ведет НОУ «Кайнар». Ежегодно учащиеся колледжа принимают участие в научно-практических конференциях, конкурсах различного

уровня. И у них есть достижения, которыми они могут гордиться. Вот лишь некоторые из последних: в 2013 году Утегенов Заманбек из группы ЭМ-13 удостоен Гран-при за победу в республиканской олимпиаде научных проектов, организованной международной Академией наук экологии и инженерии (научный руководитель Шупейко В.). А учащийся группы ЭлМ-11 Лисовский Дмитрий (Вафина Н. и Ткалич Н.) победил в областном конкурсе научных работ среди студентов ТиПО.

В 2013 году на областной олимпиаде по математической логике учащийся группы ВТПО-10 Зеленко Роман занял третье место (Сайдлер В. Л., Матвеева Л. В.). В 2014 году в областном конкурсе сочинений у Гаранина Михаила из группы АВ-12 - первое (мастер п/о Бургард М. С.).

В 2013 году Ильясов Иван из группы ЭГС-10 (мастер п/о Лемесева Л.) стал обладателем Гран-при в областном конкурсе профессионального мастерства по квалификации «Электрогазосварщик». В 2015 году Жабатов Алькен из группы ЭГС-12 занял второе место в областном этапе чемпионата WSK по квалификации «Электрогазосварщик» (мастер п/о Тищенко В.). А Махамбетов Марат - третье место по квалификации «Токарь» (мастер п/о Бедникова Л. А.).

В 2014 году Канафин Жаслан из группы ОР-13 и Валеева Виктория из группы АиУ-12 заняли первое место в республиканской конференции научных проектов, где представили работу «НОУ колледжа - модель развивающей среды», и третье - в областном конкурсе проектов (Утегенова Г. М., Кононенко М. М.). Учащиеся группы АиУ-14 Кригер Артур и Мельник Иван представили на конференции работу «Досуговый центр "Караван"» и заняли третье место (Гибадетдинова Н.).

Совсем недавно команда колледжа заняла второе место в областном смотре-конкурсе музеев, посвященном 75-летию системы ТиПО (Кригер Артур, Мельник Иван, Пидкоша Марина, Байсекенова Эльмира, Азелханов Ильяс, Белоус Дарья). Студентов подготовили Утегенова Г. М., Кононенко М. М., Хайруллина С. М.

Есть повод гордиться своими достижениями и у преподавателей колледжа. В 2008 году материалы республиканского заочного конкурса по методической работе, подготовленные Сачавской Т. Н. и Кенжиной С. З., были удостоены номинации «За эффективную работу с молодыми педагогическими кадрами». Также колледж занял второе место в областном конкурсе «Самый содержательный сайт» (Сачавская Т. Н., Кенжина С. З., Садыкова А. А.). В 2011 году в республиканском конкурсе «Алтын диск» преподаватель информатики И. Вайрих заняла третье место. В областной дистанционной олимпиаде по программированию В. Прахнау - первое.

В 2012 году в республиканском конкурсе мастеров производственного обучения по квалификации «Электрогазосварщик» В. Лапко стал третьим.

А. Мурзакулова - победительница республиканского конкурса и обладательница звания «Лучший педагог-2013».

Педагог-психолог колледжа Л. Сенчева в 2014 году заслужила Гран-при в областном конкурсе «Лучшая социально-психологическая служба учебных заведений системы ТиПО» и была удостоена номинации «Креативный психолог» в республиканском конкурсе.

Заместитель директора колледжа по НМР Г. Утегенова заняла первое место на областном этапе республиканского конкурса «Методист года-2014» и третье - в республике. В 2015 году методическая служба колледжа обобщала опыт работы на областном уровне.

Педагоги Кононенко М. М., Матвеева Л. В., Миниахметова Н. Г. являются победителями международных заочных методических конкурсов.

В последние годы Лисаковский технический колледж входит в число лучших учебных заведений региона. В 2009 году он стал бронзовым призером республиканского конкурса «Лучший колледж системы технического и профессионального образования Республики Казахстан». В 2011 году - победителем областного конкурса «Лучшая система организации производственного обучения» (Кенжина С. З.).



В 2015 году его педагоги доказали еще раз, что талантливые люди талантливы во всем, и победили в областном смотре художественной самодеятельности среди работников образования и науки Костанайской области. Они еще раз подтвердили, что в Лисаковске и творят, и обучают рабочим профессиям по-особенному, с душой и креативом. Здесь так было всегда, так будет и дальше.

Среди тех, кто внес большой вклад в развитие колледжа нельзя не назвать таких педагогов-наставников, как Ермаш Л. В., Агунькина А. И., Курилова А. М., Шартдинов Г. Б., Задворнова Н. А., Баркова Р. Ю., Сагдеева Ф. Ш., Басова Р. В., Сафонова В. А., Сафонов Н. Г., Морозова Т. Г., Гребешкова П. Я., Мистрюкова О. П., Демчук В. А., Редреев Ю. И., Федорова Л. И., Якубова В. В., Киселева Т. И., Лопатина Н. С., Уткина В. Н., Кладько В. А., Баркова Р. К., Татаренко В. И., Затычек А. М., Львова В. Н., Хадиметов Ш. С., Тищенко В. И., Лемесева Л. Н., Шупейко В. П., Носачева Н. В., Ливендюк Д. Г., Котик Л. В., Брайко Т. Т., Галюк Г. М., Мельник И. Я., Коржикова Н. А., Артыкбаева Г. М., Байменова Т. И., Корсун Е. П., Бедникова Л. А., Лемесева Л. Н., Сачавская Т. Н., Королева И. Ф., Байгурсьнова А. Ж., Бородкина Н. Е., Ищенко В. И., Харьковская Н. П., Сотникова Е. В., Кушманов Д. Х.

Сейчас ЛТК возглавляет Александр Щетина